

Внедрение циркулярной экономики в предпринимательскую деятельность на примере массажного салона

Научный руководитель – Петрова Вера Станиславовна

Терёнина Анастасия Сергеевна

Студент (бакалавр)

Нижевартовский государственный университет, Факультет экономики и управления,
Кафедра коммерции и менеджмента, Нижневартовск, Россия

E-mail: anastasiya-terenina444@mail.ru

В современном мире многие люди мечтают о предпринимательстве, но далеко не каждый доходит до открытия своего бизнеса. Однако, предпринимательскую деятельность, основанную на циркулярной экономике, открывают гораздо меньше людей, поскольку многие могут не знать определенных основ или же испугаться возможных расходов. Концепт данной экономики был поднят в 1966 году американским экономистом Кеннетом Юартом Боулдингом. Он имел более выраженный экологический характер: «человек должен найти свое место в циклической экологической системе» [1].

Циркулярная экономика в сфере предпринимательства имеет очень важную роль, ведь значительное влияние, в основном, оказывает большое количество отходов от производства. Актуальностью данной модели экономики могут являться инновационные и популярные тренды в сфере экологии: сортировка, переработка и утилизация отходов, разумное потребление, использование cruelty-free косметики и многое другое [4].

Известно, что экология в окружающем мире влияет на здоровье человека. Как правило, подобное воздействие в России составляет всего 25-50% от совокупности всех воздействующих факторов [3]. Загрязнение воздуха, воды, земли - это все сказывается на жизнь человека. Следовательно, для поддержания здоровья существуют массажные салоны. Однако, салоны также подвержены значительному скоплению довольно большого количества отходов, ведь для ведения бизнеса покупаются и используются такие материалы, как: средства в пластиковой упаковке, одноразовые полотенца и даже фольга. Поэтому во избежание таких проблем следует открывать массажный салон с экологическим характером.

Внедрение циркулярной модели экономики в массажном салоне подразумевает собой множество выгод, которые могут не заметить начинающие предприниматели, зацикливаясь в основном на большой прибыли. В 2020 году был проведен опрос «Экологическая повестка: за 10 месяцев до выборов в Госдуму», проведенного ВЦИОМом, центром «Особое мнение» и близким к Кремлю Экспертным институтом социальных исследований, где почти половина, а именно 48% опрошенных, считают, что охрана окружающей среды является одной из главных задач государства [2]. Для ее решения нам потребуется выявить всевозможные проблемы в бизнесе. Рассмотрим на примере большого количества отходов. Решением проблемы будет являться отдельный сбор мусора, или же контейнеры под разные виды отходов. Вскоре, внедрив данную идею в бизнес, предприниматель будет меньше использовать те материалы, которые вредят экономике: пластиковые упаковки, одноразовые полотенца и другое. Также можно рассмотреть второй пример - большое потребление энергии. Решением этой проблемы будет использование энергосберегающих ламп. Они потребляют в 4-5 раз меньше энергии и прослужат значительно дольше, нежели обычные [5]. Помимо уменьшения расходов можно отметить и преимущества данной модели. Выгодами могут являться: привлечение новых клиентов, конкурентное преимущество и

экономию средств. Следовательно, массажный салон с циркулярной моделью экономики - экологически верное решение для открытия бизнеса в сфере экономики и экологии.

Проанализируем финансовые расчеты на открытие массажного салона с циркулярной моделью экономики. Первым делом рассмотрим предоперационные расходы для бизнеса, которые представлены на рисунке 1.

Тем самым, для того чтобы открыть массажный салон на основе знаний циркулярной экономики потребуется около 175 000 рублей, но для надежности стоит взять 200 000 рублей, так как непредсказуемые расходы могут повлиять на предпринимательскую деятельность в целом. Если основываться на открытии классического массажного салона, не учитывая циркулярную экономику, то такой бизнес обойдется около 150 000 рублей.

Выручка бизнеса будет состоять из трех услуг:

1. Расслабляющий массаж - 5 429 100 рублей.
2. Массаж воротниковой зоны, головы и лица - 2 105 000 рублей.
3. Fish-spa - 558 060 рублей.

Следовательно, по данным в таблице известно, что в результате выручка за год составит 8 092 160 рублей. Говоря о планируемых затратах, то они составят 4 517 172 рублей. Исходя из этого, чистая прибыль будет равна 3 089 458 рублей.

Подводя итоги, можно сказать, что циркулярная экономика является одним из ключевых преимуществ в предпринимательской деятельности. Поэтому массажный салон с циркулярной экономикой послужит хорошим стартом для развития бизнеса в сферах экологии и экономики.

Источники и литература

- 1) Boulding K. The economics of the coming spaceship earth // Environmental Quality in a Growing Economy: Essays from the Sixth RFF Forum. H. Jarrett. Baltimore: John Hopkins University. – 1966. P. 3–14.
- 2) Ведомости. Общество. <https://www.vedomosti.ru/society/articles/2020/11/29/848723-polovina-rossiyan>
- 3) Влияние окружающей среды на здоровье человека. <http://cgon.rospotrebnadzor.ru/content/62/781>
- 4) Козлова О.А. Тренды в развитии зеленого бизнеса: опыт стран ЕС и российская практика: монография / О. А. Козлова, И. А. Волкова. – Москва: Знание-М, 2020. – 130 с.
- 5) Энергосберегающие лампы: экономия на освещении. <https://tv2.today/TV2Old/Energoberegayushchie-lampy-ekonomiya-na-osveshchenii>

Иллюстрации

Наименование расходов	Стоимость, руб.
1. Составление бизнес-плана	0
2. Подготовка помещения	40 000
3. Регистрация ИП	0
4. Сигнализация	10 000
5. Реклама об открытии	18 000
6. Получение лицензии на право деятельности	60 000

Рис. 1. Предоперационные расходы бизнеса